
 

 
AKTUALITA 

Velikonoce  na  hradech  a  zámcích,  ale  také  akce 
připomínající  Mezinárodní  den  památek  a  sídel. 
Veselý Kopec vstupuje do jubilejní 45. sezóny,  
na Bezdězu představí zrestaurované dřevořezby 
Sychrov, 10. 4. 2017 

 
Velikonoční svátky  jsou pro správy hradů a zámků krásnou příležitostí,  jak oslovit, pozvat 
veřejnost  k návštěvě  –  na  vybraných  objektech  zavoní  na  talířích  polévka  s nasekanými 
kopřivami, beránek, mazance  i barevná vajíčka a výklad průvodci rozšíří o  informace,  jak 
vlastně šlechta trávila tyto svátky. 
Mezinárodní den památek a sídel (18. 4.)  inspiroval správy objektů ke zpřístupnění běžně 
nepřístupných  prostor,  rozšířeným  prohlídkám  a  dalším  aktivitám,  kterými  bude  tento 
významný den návštěvníkům připomenut. 
Veselý Kopec vstupuje v pátek 14. dubna do jubilejní 45. sezóny. 
 
O Velkém pátku, pro křesťany v nejtišší a nejsmutnější den,  jsou hrady a  zámky ve  správě 
Národního památkového ústavu veřejnosti otevřeny, neboť tento den  je státním svátkem a 
zůstanou tak jak o Bílé sobotě, tak  i na Boží hod velikonoční, tedy o Velikonoční neděli, kdy 
podle liturgického kalendáře končí půst. Kdo nechce dodržovat tradici pomlázky, může přijít 
na  prohlídku  i  o  Velikonočním/Mrskaném  nebo  také  Červeném  pondělí.  Všechny  objekty 
v kraji  Libereckém,  Pardubickém  a  Královéhradeckém  jsou  zpřístupněny,  některé  i 
s doprovodným  programem,  kdy  se  návštěvník  dozví,  jak  byl  zámek  či  hrad  nazdoben,  co 
panstvo  jídávalo,  že nejčastější barvou vajíček byla  červená,  či  že první  zmínky o  zajíčkovi, 
který nosí barevná vajíčka či dárky, pochází zhruba z poloviny 17. století z německých zemí. 
Liberecko: 
 14.  ‐  17.  dubna:  státní  hrad  Grabštejn  –  Velikonoční  prohlídky.  V  období 

velikonočních  svátků od Velkého pátku do Velikonočního pondělí bude na hlavním 
prohlídkovém okruhu velikonoční výzdoba, výklad bude obohacen o zvyky spjaté se 
svátky  jara. Vstupné  nezměněno.  Pouze  17.  dubna:  kostýmované  velikonoční 
prohlídky    a  dílničky.  Můžete  se  těšit  na  oblíbenou  výrobu  perníčků,  slepiček 
z vejdunků, výrobky  z proutí, velikonoční obrázky, pletení pomlázek a další aktivity. 
(www.hrad‐grabstejn.cz) 

 14.  ‐ 17. dubna: státní zámek Lemberk – Velikonoce na zámku. Speciální prohlídky 
velikonočně  vyzdobeného  clam‐gallasovského  apartmá  včetně  zámecké  kaple  s 
průvodcem v 9.30; 10.30; 11.30; 12.30; 13.30 a 14.30 hodin. Ukázka velikonočního 
slavení  a  zvyků  šlechty.  Vstupné:  plné  80  Kč,  snížené  60  Kč,  rodinné  220  Kč.  Na 
Lemberku bude také zpřístupněna středověká věž. (www.zamek‐lemberk.cz) 

 13. ‐ 17. dubna: státní zámek Zákupy – Mezinárodní den památek a sídel ‐ prohlídky 
běžně  nepřístupných  prostor  1.  patra  zámku  Zákupy.  Mimořádné  prohlídky  vás 



 
zavedou do několika vybraných prostor, které sloužily donedávna  jako depozitáře a 
nyní se postupně chystají na svou rekonstrukci. Dozvíte se o jejich budoucím využití a 
ukážeme také restaurátorské sondy, které prokázaly historickou výmalbu. Jako dárek 
nebude  chybět návštěva  skutečného depozitáře,  kde  si povíme o  jeho  fungování  a 
ukážeme si některé zajímavé předměty. Délka prohlídky cca 20 min. Od 10 do 15 hod. 
Vstupné jednotné 40 Kč. (www.zamek‐zakupy.cz) 

 14. ‐ 17 dubna: státní hrad Bezděz – Vystavení vzácných dřevořezeb z Křížové cesty. 
V rámci Mezinárodního dne památek budou v gotické hradní kapli vystaveny vzácné 
dřevořezby, které pocházejí z bezdězské Křížové cesty. Dřevořezby se ztratily v druhé 
polovině 20. stol., když byly umístěny nejprve v kapličkách na svém původním místě a 
později na hradě v Purkrabském paláci. Tři ztracené výjevy z ukřižování Ježíše Krista 
byly nákladně zrestaurovány a vloženy do původních  rámů ze 17 stol. V uvedených 
dnech  si  je můžete  prohlédnout  na  hradě  Bezděz.  Také  bude mimořádně  otevřen 
ochoz v královské kapli. Od 10 do 16 hod. Vstupné: plné 80 Kč, děti do 15  let 60 Kč. 
(www.hrad‐bezdez.eu) 

 15. dubna: státní hrad Grabštejn – Mezinárodní den památek a sídel. Mezinárodní 
den  památek  a  sídel  na  Grabštejně  v  roce  2017  bude  opět  tradičně  věnován 
renesanční etapě v historii hradu i renesančnímu majiteli dr. Jiřímu Mehlovi ze Střelic. 
Pro  návštěvníky  budou  připraveny  speciální  prohlídky  renesančních  interiérů  s 
důrazem na  toto pro hrad snad nejvýznamnější období. Malí návštěvníci budou mít 
navíc možnost  zažít dětskou  interaktivní prohlídku, při níž  si  vyrobí  i  zmiňovaného 
hradního pána ve zmenšené podobě. Od 10 do 15 hod. (www.hrad‐grabstejn.cz) 

 
Královéhradecko: 
 8. ‐ 17. dubna: státní zámek Hrádek u Nechanic – Velikonoce na Hrádku u Nechanic. 

Připomínka velikonočních  tradic v historickém  zámeckém prostředí. Ve velikonočně 
vyzdobeném zámku  jsou návštěvníci seznámeni s historií Velikonoc, s  jejich zvyky a 
tradicemi.  Dále  vám  prozradíme,  jak  se  vypočítává  datum  jejich  slavení,  techniku 
zdobení  vajíček,  význam  dnů  svatého  týdne  a  další  zajímavosti  týkající  se  těchto 
nejstarších křesťanských svátků. Během této akce  je otevřena zámecká kuchyň, kde 
můžete ochutnat originální sváteční zámecký punč. (www.hradekunechanic.cz) 

 14.  ‐  17.  dubna:  státní  zámek  Opočno  –  Velikonoční  výzdoba  zámku.    Oživení 
prohlídek  výzdobou  v  duchu  velikonočních  svátků.  Prohlídky  expozic  s  velikonoční 
výzdobou a  jejich symboly. Velikonoční výzdobu  je možné zhlédnout pouze v  rámci 
prohlídek  v  návštěvní  době  zámku.  Vstupné  dle  vybraného  okruhu,  akcí  se 
nenavyšuje. (www.zamek‐opocno.cz) 

 14.  ‐ 17. dubna: státní zámek Ratibořice – Keramika pro velikonoční hodování. Na 
začátku  turistické  sezóny 2017  vás  srdečně  zveme  k návštěvě  jedenáctého  ročníku 
prodejní  výstavy užitkové  a dekorativní  keramiky  z dílny Petry Bláhové. Výstava  se 
bude  konat  v  běžně  nepřístupných  prostorách  barokních  zámeckých  sklepení. 
Vinotéka Pavlíny a Petra Mocových  zde  rovněž představí Vinařství  Čech  z Tvrdonic. 
Otevřeno:  10.00  ‐  16.00  hod.  Vstupné:  Jednotné  20  Kč,  děti  do  15.  let  zdarma. 
(www.zamek‐ratiborice.cz) 

 15. dubna: státní zámek Ratibořice – Mezinárodní den památek – Příběh zámku a 
zámek  příběhů.  Prohlídky  zámku  s  rozšířeným  odborným  výkladem  zkušeného 



 
průvodce.  Pouze  dvakrát  v  roce,  na  jaře  a  na  podzim,  ožívají  ve  vyprávění  během 
procházky zámkem málo známé, nebo již zapomenuté děje, příběhy a osudy ze života 
obyvatel  zámku  a  jejich  příbuzenstva.  Délka  prohlídky  cca  120  minut.    Kapacita 
prohlídky maximálně 25 osob. Vzhledem k časové a obsahové náročnosti prohlídek, 
prosíme,  zvažte  účast  dětí  do  12  let.      Začátky  prohlídek:  v  16.00  a  v  17.00  hod. 
Vstupné:  Jednotné  130  Kč.  Vstupenky  je  nutno  rezervovat  předem.  (www.zamek‐
ratiborice.cz) 

 15.  ‐ 16. dubna:  státní  zámek Náchod – Rok  renesanční  šlechty  ‐ Mezinárodní den 
památek  a  historických  sídel.  Speciální  prohlídky  exteriérů  zámeckého  areálu  se 
zaměřením  na  renesanční  budovy  a  rod  Smiřických  ze  Smiřic.  Akce  v  rámci  Roku 
renesanční  šlechty.  Začátek  prohlídek  v  11,  13  a  15  hodin.  Vstup  zdarma. 
(www.zamek‐nachod.cz) 
 

Pardubicko: 
 14.  ‐ 17. dubna: Soubor  lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Velikonoce na 

Veselém  Kopci.  14.  dubna  bude  zahájena  jubilejní  45.  návštěvnická  sezona  v 
expozici  lidového  stavitelství  na  Veselém  Kopci.  Pro  tento  slavnostní  okamžik  je 
připraven program s názvem Velikonoce na Veselém Kopci. Od Velkého pátku 14. 4. 
do  Pondělí  velikonočního  17.  4.  budou  mít  návštěvníci  možnost  prohlédnout  si 
interiéry  roubenek  doplněné  o  ukázky  velikonočního  pečiva,  zdobených  vajíček  a 
dalších tradičních předmětů. Dozvědí se tu například o tom, proč se na Zelený čtvrtek 
peklo  pečivo  zvané  jidáše,  jaké  byly  tradiční  způsoby  zdobení  kraslic  na  Horácku, 
nebo co  lidé žijící před sto  lety  jedli na Boží hod velikonoční. Zajímavé  jistě budou  i 
ukázky  zhotovování  velikonočních  předmětů:  pletení  pomlázek,  zdobení  kraslic 
různými  technikami,  pečení  a  tvarování  velikonočního  pečiva  a  dalších.  Na  Veselý 
Kopec  totiž přijali pozvání  lidoví  řemeslníci, kteří nejen předvedou  svoji dovednost, 
ale nabídnou své výrobky k prodeji. Nebudou chybět výtvarné dílničky pro děti. Od 9 
do  16  hod.  Vstupné:  plné  100  Kč,  snížené  70  Kč,  rodinné  270  Kč.  (www.vesely‐
kopec.eu) 

 14. dubna – 2. července: Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Výstava 
Mozaika tradic Pardubického kraje. Výstava na půdě statku z Mokré Lhoty věnovaná 
živým projevům lidové kultury. (www.vesely‐kopec.eu) 

 14.  ‐  17.  dubna:  státní  zámek  Litomyšl  –  Rok  renesanční  šlechty  ‐  Velikonoce  na 
zámku.  Velikonoční  prohlídky  květinově  vyzdobenými  reprezentačními  sály 
základního okruhu mohou být příjemnou změnou pro návštěvníky, které  již omrzela 
tradiční velikonoční pomlázka. Kromě  toho  také na nádvořích a v zahradách zámku 
pokračuje zdarma přístupná floristická výstava V objetí jarní renesance, na které jsou 
k  vidění  objekty  z  přírodních  materiálů  vytvořené  pedagogy  a  studenty  oboru 
Výstavnictví  a  floristický  design  Střední  školy  zahradnické  a  technické  Litomyšl  na 
témata  jako  renesanční  architektura,  Leonardo  da Vinci,  nebo  náměty  ze  slavných 
renesančních uměleckých děl. (www.zamek‐litomysl.cz) 

 14.  ‐  17.  dubna:  státní  zámek  Slatiňany  –  Rok  renesanční  šlechty  –  Pokrok 
nezastavíš! Speciální prohlídky běžně nepřístupných částí zámku aneb od renesance 
do 21. století. Podíváte se do  jedinečně zachovalých a  technicky unikátních prostor 
zámecké  ledárny  a  kotelny, mimořádně  také do  anglického dvorku  se  zachovalými 



 
renesančními  sgrafity  z  konce  16.  století.  Začátek  prohlídky  vždy  v  10:30,  12:30  a 
14:30  hodin.  Doporučujeme  vstupenky  rezervovat  na  tel.  čísle  469  681  112. 
(www.zamek‐slatinany.cz) 

 
ÚPS na Sychrově 
Národní památkový ústav, územní památková správa na Sychrově  je  jedním ze  čtyř pracovišť zabývajících se 
správou objektů v péči Národního památkového ústavu. NPÚ  je největší příspěvková organizace Ministerstva 
kultury  ČR  a z pověření  státu  spravuje  a  veřejnosti  zpřístupňuje  více  než  sto  nemovitých  památek.  V rámci 
zpřístupněných objektů pečuje také o přibližně tři čtvrtě milionu sbírkových předmětů a též o typické součásti 
zámeckých  i hradních areálů: historické zahrady a parky. Z konvolutu památek přímo ve správě NPÚ  je sedm 
zapsáno v Seznamu světového dědictví UNESCO.  
NPÚ, územní památková správa na Sychrově se stará o osmnáct památek na území Libereckého, Pardubického 
a Královéhradeckého kraje. Další informace najdete na www.npu.cz. 

 
Kontakty: 
PhDr. Miloš Kadlec, ředitel, NPÚ ÚPS na Sychrově, tel.: 482 360 003,  mob.: 603 105 335, e‐mail:  
kadlec.milos@npu.cz 
Mgr. Bc. Lucie Bidlasová, pracovník vztahů k veřejnosti,  NPÚ ÚPS na Sychrově,  mob: 773 775 944,  e‐mail: 
bidlasova.lucie@npu.cz 
 
 


